Laborator 4: Miscarea punctului material intr-un mediu rezistent in prezenta campului
gravitational

Migcarea unui punct material greu Tn mediu rezistent presupune aparitia unei forte
rezistente ce actioneazad asupra acestuia si este datoratd vascozitatii fluidului in care se

misca(aerului,apei). Forta de rezistenta R a mediului (de ex. aer) depinde de viteza punctului
si are directia vitezei V a punctului material si sens contrar acestei viteze (rezistenta datorata
aerului se opune inaintarii punctului):
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unde ¢@(v)este o functie pozitivd si crescatoare de viteza v. Functia ¢@(v) se poate considera de

forma: ¢@(v)=AVv", n = 1, pentru viteze mici, n = 2 pentru viteze sub 250 m/s, n = 3 pentru viteze
intre 250 m/s si 500 m/s, n = 5 pentru viteze intre 500 m/s si 700 m/s, iar n= 1.7 pentru viteze intre
700 m/s si 1200 m/s.(vezi C. Tacob, Mecanica teoretica, EDP Bucuresti, 1980, pag. 335- 344)

In aceste conditii migcarea punctului material in mediu rezistent este descrisa de ecuatia :
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1. Un punct material de masa m, aflat la inaltimea h fata de suprafata pamantului este
lansat in directie orizontala cu viteza vy. Considerand ca forta de rezistenta a aerului,
care se opune miscarii, este de forma R = —kmvV sa se obtina ecuatiile miscarii, sa se
reprezinte grafic traiectoria punctului material, sa se afle bataia si timpul de cadere.

2. Studiati lansarea pe verticala descendenta a punctului material de masa m de la
inaltimea h cu viteza initiala vy, considerandu-se pentru forta de rezistenta legea

o(V) =AV". Reprezentati grafic spatial si viteza in functie de timp. Aflati timpul de

coborare si viteza de impact. (1 ~107°g, g =9.81).



